
     Zlý duch má zájem duchovně i tělesně ničit, 
zvláště zbožné lidi. Své oběti vyhledává zejména na 
poutních místech a tam, kde se koná duchovní obno-
va, protože tito lidé mu mohou nejvíce zhatit jeho 
plány. Ovšem ve většině případů mu není dovoleno, 
aby tak ničivě působil. Avšak tam, kde se člověk do-
pustil závažně chybného jednání, někdy Bůh pro uži-
tek tohoto člověka dovolí působení zlého ducha ve 
větší či menší míře. Častěji to bývá tak, že dotyčný 
člověk se necítí dobře. Má pocit, jako by jej něco tí-
žilo, a to může trvat i několik let. Jindy, při závaž-
ných morálních proviněních, je zlému duchu dovole-
no, aby přímo do člověka „vstoupil“, a takový člo-
věk je fyzicky trápen a vydává ze sebe skřeky po-
dobné zvířeti. Je šokující vidět třeba dvacetiletou 
dívku, jak řve hrubým mužským hlasem jako zvíře. 
     Přímé působení zlého ducha zpravidla umožní 
člověk sám. Nejčastěji to bývá tím, že se svévolně 
dopouštěl vážných hříchů a navíc přistupoval svato-
krádežně ke svátostem. K působení zlého ducha též 
napomáhá předstíraná zbožnost, náboženská fanatič-
nost, vzpurné jednání a výčitky vůči Bohu. Velmi 
nebezpečné je, když je člověk psychicky labilní, bere 
na to léky, ty náhle vypustí a domnívá se, že Bůh jej 
zázračně uzdraví. Rovněž pýcha velmi napomáhá 
k působení zlého ducha v člověku. 
     Ale i duchovně slabý člověk se může snadno 
ubránit působení zlého ducha. Zejména tak, že se 
upřímně a pokorně obrátí na Pannu Marii. Ta má od 
Boha velkou moc nad jeho působením. Proto je dob-
ré upřímně a pokorně ctít Pannu Marii a anděly, kteří 
nám mohou velmi pomoci proti útokům zla. Upřím-
ná pokora je základní předpoklad, že se nemusíme 
bát zlého ducha, a tím si uchovat mír v duši. 
 

  ■  Byl jsem v Medžugorji na adoraci. Kostel byl 
plný lidí. Když dr. Barbarič vedl adoraci a projevo-
val úctu Kristu, který nás vykoupil, najednou se 
ozval řev: „Nou, nou, nou....“. Byl to hlas spíše zví-
řete než člověka. Řev vycházel z muže, kterému bylo 
asi 35 let. Začal se tlačit mezi lidmi dopředu. Když 
byl již asi 10 m od oltáře s monstrancí, snažilo se jej 
asi osm mužů zadržet. Drželi jej za ruce a nohy. Stá-
le řval, ale nemohl jít dál, protože byl pevně držen. 
Nicméně cloumal i muži. Dr. Barbarič začal zpívat 
popěvek: Ave Maria. Všichni lidé v kostele zvedli 
ruce a připojili se zpěvem k živému zvolání k Panně 
Marii. Onen člověk nadále řval, ale slaběji, chrčel a 
muži, kteří ho drželi, se snažili ho vyvést bočním 
vchodem. To se nakonec podařilo. 
     Když jej vyvedli z kostela, byl již klidný. Položili 
jej na lavici. Lékař jej prohlédl a konstatoval, že srd-
ce pracuje normálně a není potřeba dělat nic zvláštní-
ho. Byli u něj jeho dva přátelé. Mezitím probíhala 
modlitba posledního růžence. Když modlitba skonči-
la, byl zcela klidný. Najednou se zvedl, šel do koste-

la, do přední levé části, kde bývá sbor, klekl si a 
dlouze a klidně se díval na svatostánek. 
     Druhý den byl v kostele a choval se zbožně. Ptal 
jsem se jeho přátel, jakým životem žil, zda neměl ně-
jaké závažné morální provinění. Řekli, že nic zvlášt-
ního, jen bral lehkovážně náboženský život a po vče-
rejší události je šokován a je zřejmé, že nyní bude 
velmi vážně brát náboženské úkony. Domnívají se, 
že ta drsná událost byla pro něj milost Boží. Jeden 
zkušený kněz k tomu řekl, že během adorací a mod-
liteb za uzdravení lidé, kteří prožívali mnoho let růz-
né úzkostné stavy, jsou náhle od nich osvobozeni. 
Zřejmě je trápili zlí duchové a při takové situaci je 
jim dovoleno vstoupit do někoho dalšího. A to se pa-
trně stalo tomuto muži pro poučení, aby bral nábo-
ženský život vážněji. 
 

  ■  Paní, která brala různé léky, zvláště léky na játra, 
přijela do Medžugorje. Emocionálně se rozhodla, že 
bude prosit Pannu Marii o zázračné uzdravení. Pře-
stala brát léky, zahájila hladovku a jen velmi málo 
pila vodu. Rovněž vykonala životní zpověď. Dost se 
modlila a za čtyři dny prožívala zvláštní psychické 
stavy. Slyšela různé hlasy. Ty jí vytýkaly provinění 
v dosavadním životě a doháněly ji k velké úzkosti. 
     Když skončily večerní bohoslužby, ujal se jí je-
den pán s tím, že ji doprovodí domů. Přidali se ještě 
asi tři další lidé. Postižená paní začala cestou nesou-
visle mluvit, a aniž by někoho jmenovala, říkala pro-
vinění a hříchy toho muže. Pouze ten pán věděl, že 
jsou to utajovaná, ale i zkreslená a domnělá morální 
provinění, která on měl. Bylo zřejmé, že té paní to 
vnukaly duchové bytosti, které měly možnost jeho 
provinění poznat. Přitom všichni měli velmi nepří-
jemné pocity. Bylo zřejmé, že ta paní se vlivem ne-
rozumného vysazení léků, nepřiměřeným fanatickým 
asketismem a suverénní pyšnou jistotou, že si vydo-
bude uzdravení, otevřela zlému duchu. 
 

  ■  Kdysi koncem října přivezli italští poutníci do 
Medžugorje jednu ženu, která delší dobu nechtěla 
chodit do kostela. Byla na adoraci a v jednom oka-
mžiku začala křičet jako zvíře. Přišli dva kněží a 
modlili se nad ní a za chvíli se zklidnila. Tak to pro-
bíhalo po dobu tří týdnů. Křik, svíjení a kroucení se 
opakovalo, zejména v důležitých okamžicích mše a 
zvláště při slovech: „Hle, Beránek Boží, který snímá 
hříchy světa!“ Při tom její tvář byla zkřivená a vypa-
dala velmi ošklivě. Teprve po třech týdnech se bě-
hem modliteb najednou uklidnila, její tvář se rozjas-
nila a získala pokojný úsměv. Bylo zřejmé, že byla 
pod vlivem zlého ducha a byla od něj osvobozena. 
Zřejmě to bylo způsobeno tím, že ve zpovědi nevy-
znala důležité hříchy a svatokrádežně přijímala Tělo 
Kristovo. Po duchovním uzdravení prožila hluboký 
mír v duši a velmi si vážila tohoto uzdravení. 


